

長假料604萬人次出入境 有旅社生意按年倍增

東南亞遊轉冷 北上旅團復活



每逢長假期，機場離境大堂均人頭湧湧。資料圖片



不少遊人會從西九高鐵站離境。資料圖片

復活節
假期將至，不少市民計劃外遊，特區政府入境處預計，將有604萬人次於17日至21日經各管制站進出香港，當中約505萬人次經陸路往返，本周五為陸路出境高峰（近76萬人次），下周一則為陸路入境高峰（近62萬人次）。多名業內人士表示，因泰國、緬甸接連爆出電騙案及地震消息，東南亞報團情況較淡靜，市民紛改為北上，武漢重慶賞櫻、成都文旅、桂林乘遊船等相當火熱。旅遊業指生意按年增長一兩成，個別旅行社的內地線更按年增長一倍。

記者日前到旅行社林立的旺角銀行中心巡視，看見不少市民在旅行社門外駐足了解行程。有市民表示，由於清明節北上祭祖人潮過多，與丈夫商量後決定於復活節再往廣州拜山兼旅行，預計逗留兩日一夜，「我們不懂在網上預訂酒店，所以想請旅行社幫手。」

香港旅遊業僱員總會理事長林志挺表示，復活節作為香港傳統外遊旺季，過往以東南亞旅行團最旺，但電騙園區、地震等負面消息令市民前往緬甸、泰國及日本等地旅遊的意慾減低。本港學生有長達逾10天復活節假期，不少家長會為此請假陪伴子女旅行，令內地團十分火爆，「湖南、武漢、重慶等正值櫻花花期，吸引較多市民前往。」

永安旅遊北上旅遊銷情亦按年增長一倍，內地長線旅遊團的增幅更達2.2倍，最熱門為廣西桂林及湖南張家界高鐵團。永安旅遊董事長梁港蘭表示，桂林4天團團費3,899元起，張家界5天團則由3,999元起，前者早於3月底已幾近爆滿。該公司在不同旅行團中增加特色體驗，例如安排藝人與乘客一同乘搭列車等。

「五一」無人機推廣非遺節慶

另外，香港旅遊發展局昨日公布，上月有382萬旅客人次訪港，按年升12%。今年首季則錄得約1,220萬訪港旅客人次，按年增9%，是疫情後的季度新高。因應5月及6月期間香港有多項傳統節慶及文化盛事舉行，旅發局將展開新一浪主題宣傳「香港節慶 文化躍動」，向全球推廣長洲太平清醮、中華文化節及香港非遺月等豐富的文化節慶活動。為配合主題宣傳，旅發局將於下月1日晚上在灣仔臨時海濱花園，舉行以三大非遺節慶，即天后誕、譚公誕及長洲太平清醮為主題的無人機表演。另正值五一黃金周內地旅客出遊旺季，旅發局將加強在內地市場推介旅遊攻略。

此外，6月亦迎來由旅發局主辦的「香港國際龍舟邀請賽」，屆時在賽事以外，岸上亦有日夜美食「打卡」節目。旅發局將透過DiscoverHongKong一站式旅遊資訊平台特設「香港節慶 文化躍動」專頁，搜羅精彩活動，涵蓋實用旅遊攻略等。

武漢

重慶

桂林

不少復活節旅行團早已火速爆滿，意味對帶團領隊的服務需求同時增加，但香港旅遊業僱員總會理事長林志挺指出，由於行業復甦情況不似預期，疫情間轉行的從業員無法確保收入因而拒絕回流，或僅以兼職形式工作，加上新人入行，導致旅行社難以聘請全職領隊，復活節外遊旺季往往需額外增聘三成兼職領隊以應付需求。

全職領隊缺人 三成兼職救急

復活節入境遊方面，香港旅遊專業聯盟主席羅啟邦指復活節並非內地假期，但仍屬周末，今年以來內地入境香港的旅客量一直保持理想，特別是啟德體育園開幕後，演唱會及體育活動特別吸引周邊地區居民來港，估計本月香港入境遊生意約升20%。

香港餐飲聯業協會會長黃家和昨日表示，目前復活節假期的餐廳訂座情況不理想，擔心屆時外遊人數較清明節更多，食肆流失客源情況更嚴重，「去年復活節業界生意普遍較平日下跌逾30%，部分甚至跌逾50%。」



今日天氣 天晴炎熱 非常乾燥 21-29°C 濕度 35-75%

爆料專線：(852)6066 8769 每人限取一份